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Närkontakt är en tidning för medlemmar och 
andra intesserade av UFO inom västra Sve­
riges område, i huvudsak mellan Halmstad 
och norska gränsen samt alla mellanliggande 
platser. 

Vill Du veta mer? 
Vill Du arbeta aktivt? 
Vill Du träffa andra UFO-intresserade? 

Tag kontakt med din 
lokala förening!! 

I redaktionen: Peter Larsson, Daniel Olsson och alla ni 
andra, som ser till att det blir en tidning. 
Medlemsavgift för 1995: 150:-. Om du 
är under 18 år: 75:- A v giften betalas på 
postgirokonto 38 74 40-1. 

Redaktionens Västra Sveriges UFO-förening 
adress: Peter Larsson 

Dimvädersgatan 52 
418 37 Göteborg 

eller 

Telefon: 

Daniel Olsson 
Södra Ligården 55 
425 30 Hisings Kärra 

Peter, 031-54 89 41, alla dagar 
mellan kl 18.00 och 23.00. 
Daniel, 031-57 31 17, alla dagar 
mellan kl 18.00 och 22.00. 

Du är välkommen att ringa oss f 

Du medlem som vill hänga med och få 
tillgång till dom senaste nyheterna 

och dessutom få dom 
belysta på ett nyktert sätt ! ! !  

Prenumerera på: 

UFO-Aktuellt 
organ för UFO-Sverige 

och den enda rikstidning som på 
ett seriöst sätt belyser UFO fenomenet. 
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Alla medlemmar 
kan och bör 
medarbetare 
vår tidning. 

vara 
• 

t 

Vad vill ni läsa i vår medlemstidning? 

Tidningen ligger också i era händer. Vi vill ha 
åsikter från er. Har ni sett något? Har ni läst 
något eller har ni hitta t någon bra bok? Skicka 
gärna bokrecensioner eller urklipp, notiser 
och d ylikt . Vi är tacksamma för allt vi kan få. 
Vi skulle också vilja ha färska rapporter som 
har inträffat i Göteborg med omnejd . 
Tveka inte, hör av er. 

Hälsningar Daniel och Peter 



Välkommen till sidan 3 
Denna sida kommer f o m nästa nummer att 

helt och hållet tillhöra våra medlemmar. Vill 

du kanske säl j a någonting, kommentera, ge 

dina synpukter på tidningen, eller bara ställa 

allmäna frågor om ämnet är du välkommen 

till "Sidan 3". 

Material sändes till: 

Daniel Olsson 

Södra Ligården 55 
425 30 Hisings Kärra 

Möteskvällar under hösten! 

Följande kvällar är bokade för möten: 

22 oktober kl 19.00 

19 november kl 19.00 

17 december kl 19.00 

Lokalen är den vanliga: 

Bergslags gatan, vid SJ -sporthall 
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En-vittnesprincipen 

Av Anders Person, ordf. 

Hej, och välkomna tillbaka efter en förhoppningsvis välförtjänt vila under sommaren. Lugnt har det i alla fall varit 
på U FO-fronten, inga rapporter under sommaren. Lugnet bröts dock i slutet på augusti när TV4 sände sitt program 
om Roswell, men mer om det i en särskild artikel i detta nummer. 
Mer om Mars och Mån-monument lovades det i förra numret. Tyvärr har jag inte hunnit bli färdig med det materia­
let, men jag lovar i stället en större artikel om detta till nästa nummer. 
Något som jag på den sista tiden funderat på, när det gäller fall som kvarstår som ouppklarade, är varför det i prin­
cip undantagslöst alltid bara blir ett enstaka vittne som bringar saker och ting till vår kännedom. Det tycks inte 
spela någon roll hur fantastiska sakerna är som skall ha förevarit på vår himmel, det blir ändå bara en, jag säger 
en, människa som lyckas nå oss med informationen. 
Varför!!? 
Tja, en slutsats är att gallringsprocesserna är mycket stora ( få .. ser .. och ännu färre gör sig besvär att kontakta 
oss) och därmed blir då antal ingenererade fall per faktisk gåtfull händelse få eller inga. Men är gallringen verkli­
gen så stor att det i princip aldrig blir två skilda vittnen som når fram till oss!!? Ur bevissynpunkt är det ju 100 ggr 
mer värdefullt med två skilda (och då skall dom verkligen vara skilda) vittnesmål än bara ett! 
Och om nu gallringen är så stor, bör väl den logiska slutsatsen vara att dessa aktiviteter som inordnar sig under 
beteckningen U FO, lindrigt sagt måste vara betydligt mer frekvent förekommande än vad som kommer till vår kän­
nedom. Men frågan man då också måste ställa sig är varför inte YLunder alla dom nätter och kvällar vi har varit ute 
och "spanat" har fått se något som helst "underligt"!? 
En lösning på detta skulle enligt min mening helt klart kunna vara att dessa egendomliga objekt överhuvudtaget 
inte existerar alls, annat än som mer eller mindre grova misstolkningar av helt ordinära företeelser. 
Existerar det överhuvudtaget någonting "konstigt" och verkligt okänt på vår himmel? 
Om svaret är nej, så förklarar det detta med en-vittnesprincipen på ett för mig fullt godtagbart sätt. Om det är miss­
tolkningar från ett ständigt flödande utbud av naturliga och välkända händelser, typ flyg, ballonger, fyrverkerier, 
strålkastare, planeter och gud vet vad, så kommer ju detta med självklarhet att generera ett flöde av just enstaka 
vittnesmål. 
Stöd för detta är att det tycks vara så att fenomen som i efterhand har kunnat fastslås vara så att säga verkliga 
men ändå ovanliga och spektakulära, också i regel genererar flera vittnesmål. Ett exempel på detta är jättestrål­
kastaren som, efter att ha svept över Göteborgstrakten en kväll, genererade rapporter i en mängd som höll mig 
sysselsatt i ett par dar. 
Men är det så? 
En annan slutsats skulle ju kunna vara att fenomenen bara kan ses av enstaka individer. Kanske är det, som en 
del hävdar, manifestationer från en annan sk. dimension, med för oss helt okända egenskaper!? Kanske visar sig 
fenomenen bara för enstaka individer åt gången eller blir kanske minnet raderat för alla övriga med i bägge fallen 
samma resultat!? 
Eller är det bara den outgrundliga sk. slumpen som gör att ett i sig ytterst sällsynt fenomen i regel ändå alltid blir 
rapporterat av någon person, men i regel heller aldrig av flera personer? 
Skulle det ändå kunna förekomma avancerade fenomen och företeelser i vår atmosfär som försvinner i denna 
mängd av feltolkningar och envittnesrapporter, och som vi kanske överhuvudtaget inte är kapabla att bearbeta, 
varken som individ eller grupp! 

Ja, hade jag inte haft detta som en öppen möjlighet så hade jag helt klart inte ägnat en minut av min tid på det här. 
Men frågan jag efter drygt två år fortfarande ställer mig är: Finns dessa fenomen överhuvudtaget så som dom 
beskrivs av en del människor? 
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När man funderar kring UFO-fenomenen kan det vara intressant att försöka uppskatta antalet 
civilisationer i vintergatan. Ett litet anta] ger ju en nästan försvinnande liten chans till att vi skulle 
ha blivit upptäckta, medan ett större antal givetvis ökar möjligheterna. Tack vare astronomen 
Frank Drake som sedan slutet av 50-talet ägnat sig åt funderingar kring utomjordiskt liv och sö­
kandet efter interstellära signaler, kan vi göra uppskattningar av antalet civilisationer med för­
måga att kommunicera inom vintergatan. 
Följande ekvation avses kunna användas för att ge en uppskattning om sannolikheten för liv i 
universum: 

A=BxCxDxExFxGxH/1 

A =Antalet interstellära kommunicerande civilisationer i vintergatan idag. 
B =Antal stjärnor i Vintergatan. 
C =Andel stjärnor i Vintergatan med rätt ålder för uppkomst av liv. 
D = Antal planeter kring varje stjärna. 
E = Andel planeter i livszonen där liv kan uppstå. 
F =Andel planeter i livszonen där med utvecklade livsformer. 
G =Andel planeter i livszonen med utvecklade teknologiska livsformer. 
H =Livstid för en teknologisk civilisation. 
l = Vintergatans ålder. 

En del av dessa faktorer känner vi till med relativt stor säkerhet, medan vissa är okända för oss. Låt oss därför titta 
närmare på de olika delarna av ekvationen för att kunna diskutera oss fram till realistiska (?) värden. 

B Antal stjärnor i vintergatan 
Här varierar antalet mellan 200 miljarder - 1 biljon, delvis beroende på astronomernas olika uppfattningar av 
antalet "bruna stjärnor" (ljussvaga). Nu har vintergatan visat sig vara större i utsträckning än vad man tidigare 
trott och bör därför innehålla relativt många "bruna" stjärnor. Dessa skulle kanske kunna utgöra en del av den 
mörka materia som astronomerna söker. 

C Andel stjärnor i Vintergatan med rätt ålder för uppkomst av liv. 
Forskarna anser att livet på jorden kunnat uppstå genom att kometer och meteoriter fört med sig organiska 
föreningar (koldioxid, metan) och vatten som vid nedslaget övergått i gasform och uppbyggt en atmosfär samt 
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kondenserats till oceanernas vatten. För att detta skall kunna uppnås tror man att en stjärna bör ha existerat i 
5 miljarder år. På jorden gick det snabbare, låt oss därför säga 3-5 miljarder år. Stjärnorna bör också ha en 
lämplig luminusitet (ljusstyrka). Orange och röda stjärnor lyser dåligt. Planeten skulle behöva ligga mycket nära 
stjärnan för att uppnå en livsvänlig temperatur. Så nära en stjärna kan inte en planet bildas p.g.a. tidvatten­
effekten. Vita och blå stjärnor lyser mycket starkt men har för kort livslängd för att liv skall kunna uppstå. Ater­
står gör gula stjärnor som utgör ca. 25°/o av alla stjärnor. Hälften av dessa är dock komponenter i sk. multipel­
stjärnor (dubbel eller trippelstjärnor) som knappast skulle kunna bilda planeter p.g.a. sin samverkan. Aterstår 
alltså 1 0 - 1 5 %. 

D Antal planeter kring varje stjärna. 
Detta vet vi ingenting om, men eftersom solen tycks vara en medelstjärna vad gäller volym, massa och 
luminusitet bör den vara representativ för andra gula stjärnor. Därmed kan vi utgå från antalet planeter i vårt 
eget solsystem (9 st). Om vi ger utrymme för mindre avvikelser kan vi säga 8-1 O planeter. 

E Andel planeter i livszonen där liv kan uppstå. 
Det finns en zon kring stjärnorna där ljuset från moderstjärnan ger en dräglig temperatur, livszonen. Om vi an­
tar att livet har vatten som lösningsmedel för livsprocesserna, blir temperaturintervallet O - 1 00 grader ? (bero­
ende på atm. trycket anm. Jap). Livszonen blir då 0.9 - 1 .1 AU ( 1 AU =avståndet Solen -Jorden) och innehål­
ler i vårt solsystem bara en planet -Jorden. Räknar vi med att även ammoniak ( -78 tiii -33'C) och metylalko­
hol ( -94 till +65'C) kan vara en del av livet, växer livszonen något och skulle hos oss innefatta även Mars. Så 
långt alltså 1-2 planeter i livszonen per solsystem. 
Fler problem: planeten måste ha en lagom massa (0.5 till 4 jordmassor. Inte för liten, då får planeten svårt att 
kvarhålla en atmosfär. Inte för stor, det skulle innebära en orimlig påfrestning p.g.a. den höga tyngdkraften.( om 
man föll omkull skulle man inte orka resa sig t.ex.). Planetens rotation bör ligga mellan 4 dygn och fyra timmar. 
För långsam rotation ger för starka temperaturskillnader mellan planetens dag och nattsida. För snabb rotation 
orsakar oerhört kraftiga strömningar i atmosfären (stormar, oväder).lill sist måste planetens polaxel ha en 
lagom lutning från ban planet. Ingen lutning - våldsamma årstidsväxlingar, 90' lutning - inga årstidsväxlingar. En 
planet som upptyller alla ovanstående villkor tror astronomerna skulle kunna påträffas i vart fjärde solsystem. 
Andelen blir alltså 0.25 till 0.5 planeter i livszon per solsystem. 
Värdet blir alltså 0.031 25 - 0.1 

F Andel planeter i livszon med utvecklade livsformer. 
För att livet skall kunna utvecklas måste en rad andra villkor uppfyllas. Planeten bör bl. a. ha en måne av så­
dan storlek att den stabiliserar planetens rotationsxel så att klimatet blir någorlunda stabilt och dels genererar 
ett magnetfält som skyddar planeten från partikelstrålning (solvinden) från moderstjärnan. Planeten bör också 
utsättas för ett visst bombardemang av kometer och meteoriter. Dels för att underhålla atmosfären och dels för 
att radera ut vissa livsformer så att andra får chansen att utvecklas. Det bör vara ovanligt att planeter har så 
stora månar. Kanske upptyller i bästa fall 1 O till 20 °/o av de livsdugliga planeterna dessa villkor. 

G Andel planeter med utvecklade teknologiska livsformer. 
Om vi åter tar vårt eget solsystem som exempel ser vi att om en planet Gorden) uppfyller alla de villkor vi hit­
tills nämnt, kommer dessa livsformer förr eller senare att lära sig kommunicera med hjälp av radioteleskop. 
Alltså skulle vi kunna sätta andelen till 1 00°/o. Låt oss dock ta med oförutsedda faktorer i beräkningen, t. ex. att 
det inte skulle finnas samma förutsättningar i alla delar av Vintergatan eller att man helt enkelt inte �kommu­
nicera. Skall vi säga 50 till 1 00%. 

H Livstid för en teknologisk civilisation . 
En teknologisk civilisation möter många hot som kan begränsa dess livstid. 
- Risk för kärnvapenkrig och biologisk krigföring som kan orsaka nukleär vinter, strålningssjukdomar och 

förändringar i arvsanlagen. 
-Risk för överbefolkning (Jordens befolkning fördubblas var 25 år). 
- Risk för brist på råvaror och energi. 
- Risk för miljöförstöring (växthuseffekt, ozonskiktet m.m.). 
- Risk för genetisk degeneration. 
- Intresset för teknologi kan avta. 
Skulle en civilisation lösa dessa problem skulle den kunna leva mycket, mycket länge, kanske en miljard år. l 
annat fall kan man tyvärr nog inte hoppas på så mycket längre livslängd än omkring 1 50 år! 

Vintergatans ålder 
Antas vara ca. 1 O miljarder år. 
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Låt oss nu göra en positiv och en negativ beräkning utifrån våra värden. 

Apos = 1 0E1 2 x 0. 1 5  x 1 0  x 0. 1 x 0.2 x 1 .0 x 1 0E9 l 1 0E1 0 = 3 miljarder 

Aneg = 200 x 1 0E9 x 0. 1 x 8 x 0.031 25 x 0. 1 x 0.5 x 1 50 l 1 0E1 0 = 3. 75 

Alltså man skulle alltså i den allra mest generösa beräkningen kunna förvänta sig att vi skulle dela Galaxen med 
ca. 3 miljarder andra teknologiskt utvecklade civilisationer!! 
Dock om vi skall gissa på mer jordnära (?) uppskattningar så får man nog lägga sig i närheten av den betydligt 
mindre generösa men förmodligen betydligt mer realistiska beräkningen och räkna med möjligheten av att vi kan­
ske delar utrymmet med en handfull andra civilisationer. Men det är ju inte illa så. 
Källa: ''The search for Iife in the Universe" 

Av Tobias Owen och Donald Goldsmith 
Samt anteckningar från föredrag av Kurt Roslund 

Hört i nyhetsplock på radion: 
Forskare tror det har funnits liv 
på Mars! 
Bakgrunden till detta påstående 
skulle ha varit analys av upphittat 
meteoritblock 
Utan att presentera några närmare 
detaljer uppgavs det att stenen dels 
kommit från just Mars och att den 
måste ha existerat i en atmosfär 
som påminner om vår jord. 
Mer fakta om detta förhoppningsvis 
i nästa nummer. 

Anders Persson 

Pierre Gustavsson 

Senaste nytt är Sverige på CD-ROM! 
Nu kan du titta på din hembyggd från ovan 
och ändå få sitta kvar i din favoritfåtölj. Ett 
måste för varje fältundersökare med själv­
aktning när man nu har chansen att direkt se 
hur det ser ut på platsen för rapporten. 
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Inkomna fall under sommaren -95: 

Datum: 1 995-06-30 
Tidpunkt: Kl. 22.30-23.0 
Plats: E6:an söder om Kungsbacka 
En man ringde och berättade följande: 
Mannnen och hans sambo kör norrut på motorvägen och 
befinner sig strax söder om Kungsbacka. Dom får nu se 
ett slags sken som av en strålkastare som lyste nedåt 
från en ljuspunkt i bit upp i luften. Avståndet uppskattas 
till 1 O km, riktningen nordost och storleken 2-3 cm på 
utsträckt hand. Ljusskenet försvann på ett sätt som på­
minner om när man vänder på en pappskiva. Vittnet kan 
tänka sig plasmafenomen eller möjligen någon form av 
strålkastare från en helikopter. 
Handläggare : Anders Persson 

Datum: 1 959-1 0-02 
Tidpunkt: Kl. 23.00 
Plats: 3 mil norr om Fredrika 
En man ringde och berättade följande: 

Jag var 1 4  år gammal och var på väg i bil tillsammans 
med min syster och svåger. Vädret var klart och månen 
var inte uppe. Vägen gick längs en långsträckt sjö och 
medan vi körde fick vi plötsligt se tre stycken ljus som låg 
på en vågrätt linje strax ovan horisonten. Ljusen blev 
snabbt större och tycktes komma närmare. Vi stannade 
bilen och vi klev ur alla tre. Vi såg nu att ljusen befann sig 
strax ovanför sjön som låg bredvid vägen. Vi sprang nu 
ner alla tre till sjön för vi trodde att det var ett flygplan 
som höll på att störta. Vi kom ut på en liten udde och 
kunde nu se att dom tre ljusen vände på sig för att till slut 
hamna på en lodrät linje. Ljusen stod efter detta helt stilla 
och uppskattningsvis 5-6 m över vattenytan. Ljusen var 
så starka att det var svårt att se mot dom och hela omgiv­
ningen lystes upp. Vi blev alla mycket rädda och gömde 
oss bakom några träd. Inget ljud kunde höras. Ljusen 
vände sig nu åter till horisontellt läge och gjorde en verti­
kal relativt snabb stigning (snabbare än en helikopter). 
Accelerationen som nu kom trotsar allt man kan tänka 
sig och ljusen tonade snabbt bort västerut som var samma 
riktning som det tycktes ha kommit ifrån. 
1 sammanhanget kan sägas att när vi kom tillbaka till bi-
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len så var batteriet dött! Vi fick med förenade krafter skjuta 
igång bilen. Dagen efter fungerade batteriet som vanligt! 
Kommentar: Vittnet tyckte ej att det var någon ide att 
uppge telefon eftersom han var i färd med att flytta. Jag 
har tyvärr ej hittat honom i katalogen. 
Handläggare: Anders Persson 

Datum: 1 995-09-25 
Tidpun kt: 1 9.1 5 
Plats: Steninge 
En man och en kvinna var i bil på väg söderut på kustvä­
gen från Falkenberg. Samtidigt fick dom se en rad ly­
sande punkter som hastigt steg uppåt mot himmeln. Punk­
terna ( 6-7st. till antal ) lyste röda och låg på linje med 
ungefär 45' lutning. Mannen kunde inte riktigt avgöra hur 
dom försvann, bara att han tappade dom ur sikte. Man­
nen tillade också att han uppfattade det som ett enda 
föremål. 
Höjden bedömdes till mellan 50-75 m och avståndet mel­
lan första och sista punkten till ca.25m. 
Mannen samtalade senare på kvällen med en granne då 
denne råkade nämna att han hade set något på himlen 
samma kväll. Grannen hade också åkt bil, men kommit 
söderifrån, och tidpunkten var i detta fallet mellan 1 8.00 
och 1 8.30. Av beskrivningen att döma har grannen för­
modligen sett samma sak. Grannen hade, efter att ha 
kommit hem, även en likartad observation vid 1 9-tiden. 
Grannens son, som är i skolåldern, kom dagen efter hem 
med en möjlig förklaring till observationen. 
Han hade av andra elever fått höra att det skulle ha före­
kommit luftvärnsövningar i trakten. Vad som skulle ha setts 
var i så fall sekvenser av lysgranater som sköts ut mot 
havet. 
Kommentar: Vid kontakt med 11 5 i Halmstad kunde det 
bekräftas att det hade varit en övning med lysammunition 
vid tidpunkten ifråga. Färg och utseende stämde väl över­
ens med vad vittnena hade beskrivit. 
Handläggare: Anders Persson 



Datum: 1 995-09-29 
Tidpunkt: 20.30-21.00 
Plats: Gislaved 
Två flickor såg hur två flygplan passerade från öster mot 
väst. Strax efter kom något som på något vis inte riktigt 
liknade ett vanligt flygplan. Det var två gula ljuspunkter 
som rörde sig i rak bana med uppskattningsvis dubbla 
hastigheten av vad ett flygplan brukar. Och det var just 
hastigheten som gjorde dom uppmärksamma på det. Plöts­
ligt börjar ljuspunkterna röra sig i en zik-zak bana för att 
sedan snurra runt några varv. Punkterna försvinner nu ned 
under horisonten och på samma ställe uppstår nu ett blått 
sken. Dom två ljuspunkterna stiger nu åter upp och försvin­
ner på ett ögonblick. Som slutklämm får dom nu se något 
som ser ut som ett stjärnfall i samma riktning som 
ljuspunkterna försvann. Efter detta hävdar dom att himmeln 
snabbt blev mulen! 
Senare på kvällen sänder Smålands TV 4 ett inslag där 
någon berättar att något egendomligt har setts på 
kvällshimmeln samma kväll. 
Kommentar: Inslaget i SmålandsTV hade inget med ob­
servationen i Gislaved att göra. Observationen var tydli­
gen gjord i trakterna av Alvesta och har blivit avförd som 
strålkastare. 
Handläggare: Anders Persson 
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NOTISER 

Urklipp av en intervju med löperskan 

Maria Akraka, Aftonbladet den 2 juli. 

fi!�i� 
1n · - N'JB, jag är all�nt vidskeplig, nyck� \ lama !h al�rig ligga på bordet och så. p$.,.. �g ··0�-� tn:r jag pä �O:n. förstås, men 2.' \.·i · det a:r1u nastan al!mant · sen� ·.· .·�YA!: Tror du pa ·flygande tefat?· e v 

; •: . : ; .. ..;J�detgörjag.:� . .  · · · ;J 
L . ...... ,.: •. Gröna gubbar? 1i'or du att det rÖ;· 

��·att_,•- p� .. · '  

Artikel införd i GT v. 28 

Utomjordingama uteblev � l 500 .. människor från rymdvarelser eller att de själva · 
JOrdens alla horn samlades för- kommer från andra galaxer. 
ra helgen i Miramar, Costa Ri­
ca, tbr att träffa utomjordingar. 
Det var den första världskonfe­
rensen för människor som upp­
ger att de står i kontakt med 

Mötesdeltagama höll ,�aran­
dra i händerna och sjöng "aum" 
i tio minuter. Några utomjor­
dingar kom dock aldrig till mö­
tet. tTT-AFPt 

: Tefatstroende vill tas p6 allvar 
. RIO D� JANBACk Ufologkongressen i Brasilien 

som håller möte i Cwitiba i helgen, kräver att FN 
erkänner att det finns liv på andra planeter. En 
formen begäran ak.a firfattas, dir man ocW bifo­
.g:a.r en lista öve·r "alla ofbrklarade kootakte� som 
jordbor haft med främlingar från l)�den. Allt ska 
hanteru '"�enligt vetenskapens kriterier� tol'Jläk�· 
rar o�rande Rafael Cury. {TT:AFP} 



Svaret på U F O-gåtan? 
l en artikel i tidningen Populär 
Vetenskap, skriven av den 
populärvetenskaplige journalis­
ten Anders Palm, framkastas en 
ide på en förklaring på UFO-gå­
tan. Iden går ut på att vi skulle 
kunna tänkas vara besökta av 
några slags robotar, utsända i 
en avlägsen tid från avlägsna 
civilisationer! 

Palm är personligen mycket intres­
serad av robottekniken samtidigt 
som U FO-fenomenet tycks fasci­
nera honom, så det kanske inte är 
så konstigt att han ser kopplingar 
med robotteknik och artificiell intelli­
gens när han möter beskrivningar 
om U FO:ns ibland mer än sanslösa 
manöverförmågor. 
Artikeln är välskriven och behandlar 
kortfattat och i lättillgängliga termer 
vad som händer på robotfronten 
idag och lite av vad man kanske 
kan vänta sig i en framtid. 
Ur innehållet kan nämnas att Skot­
tarna nu förbereder sig för att an­
ordna ett robot-OS som skall gå av 
stapeln i Glasgow i oktober. Dom 

räknar med att det skall komma 
minst 500 robotar från 25 länder, 
allt ifrån robotar i musstorlek till 
jättar på ett par ton. Segrare kom­
mer att belönas med os-medaljer 
som på riktiga OS, inklusive natio­
nalsång! 
Utvecklingen av robotar går nu 
mycket snabbt. l japan finns enligt 
artikeln t.ex. en robot som lär kunna 
cykla! Och en annan som kan spela 
ping-pong! 
l USA utvecklas robotar i sk. robot­
farmer, där man bygger många små 
enkla robotar som sedan får tävla 
mot varandra. Robotarna åker t. ex. 
omkring i en stor sal och plockar 
upp bollar. Dom bästa behålls, res­
ten omprogrammeras! 
Den utan tvekan mest grundläg­
gande delen i en robots utrustning 
är utan tvekan dess intelligens och 
där går utvecklingen snabbt. Nya 
snabbare processorer, packning av 
minneskretsar som ständigt tycks 
bryta nya gränser för vad som är 
möjligt. Detta kombinerat med en 
mindre arme av duktiga program­
merare runt om i världen som sitter 
och skriver program för olika til-
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lämpningar inom robotsektorn gör 
att det är svårt eller omöjligt, åt­
minstone för en lekman, att ens 
gissa vad som kan finnas om bara 
några år. 
Klart är att utvecklingen knappast 
går att hejda och att vi helt klart kan 
se framåt mot ett samhälle med 
ytterst smarta robotiserade hjälpare 
i nästan varje tänkbart samman­
hang och där rymdfarten naturligt­
vis ingalunda kommer att vara nå­
got undantag, snarare tvärtom. Vin­
sterna i att låta robotar ta över och 
sköta sysslor som hittills bara kun­
nat utföras av människor kan natur­
ligtvis vara mycket stora, särskilt 
om man tänker på olycksrisker och 
allmänna fysiska påfrestningar, då 
särskilt i samband med längre fär­
der. 
Slutklämmen blir då: Visst, om Yi 
ser fördelar med att skicka ut 
robotiserade farkoster på längre 
uppdrag i rymden så får man natur­
ligtvis tillskriva andra möjliga civil­
isationer samma awägningar vad 
gäller tekniska lösningar på längre 
färder. 

Anders Persson 



Vittne upplever avancerad 

Flygshow 

En äldre dam ringde i vå­
ras upp och berättade att 
hon hade sett något ovan­
ligt på natthimmeln ett par 
veckor innan. En väninna 
till henne tyckte att hon 
borde kontakta någon 
UFO-förening för att be­
rätta om saken vilket hon 
nu gjorde. Damen råkade 
bo ett stenkast från mig 
själv, så jag gick dit dan 
därpå och fick storyn igen 
samtidigt som vi fyllde i ett 
rapportformulär. Kvinnan 
gjorde ett gott intryck som 
vittne och jag är övertygad 
om att något hade hon sett. 
Storyn lyder som följer: 
"Jag hade just vaknat till och tit­
tade på min klocka för att se om 
morgontidningen kanske hade 
kommit, men det var alldeles för 
tidigt. Jag gick då ur sängen och 
gick fram till fönstret för att se 
vad det var för väder ute.  
Medan jag stod där och tittade 

fick jag se ett gult lysande före­
mål komma norrifrån. Den hade 
formen av en rektangel och 
storleken var ungefär som man 
ser månen. Den såg ut att ha 
hög fart och plötsligt gjorde den 
en mycket skarp sväng ( min­
dre än 90') och fortsatte österut. 
Det fantastiska var att kursänd­
ringen var "knivskarp" och att 
den hade samma hastighet 
hela tiden! Jag blev bara stå­
ende kvar och titta och efter en 
kort stund kom så "samma" grej 
igen. Den gjorde samma manö­
ver, men "missade" lite i 
svängen och for runt lite innan 
den fortsatte. Efter ytterligare en 
längre stund kom ett lysande 
föremål (som jag inte kan min­
nas formen på) in från väster, 
passerade över mitt hus och 
fortsatte österut. Alldeles efter 
(och det var det sista som jag 
såg den kvällen) kom det två 
stycken gullysande ovala före­
mål från samma håll. Dessa var 
mindre i storlek än dom övriga 
föremålen, kanske gick dom på 
högre höjd. Plötsligt delade 
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dom på sig, en försvann söde­
rut medan den andra fortsatte 
norrut." 
Kommentar: Historien, om den 
är riktigt återgiven, innehåller ju 
märkliga om inte rent fantas­
tiska uppgifter vad gäller 
manöverförmåga hos ett före­
mål. 
Min personliga slutsats är att 
antingen är det fråga om en sk. 
inre upplevelse eller så har 
kvinnan bevittnat något mycket 
mycket märkligt, eller så har vi 
den klassiska strålkastarför­
klaringen! 

Anders Persson 



UFOENKÄTEN 

Vi medlemmar: 

Det här blev resultatet av ufoenkäten för två num­
mer sedan. Här kan ni se om någon delar era intres­
sen. Och vill ni göra något med ufo-anknytning så 
är det bara att ringa den l de som vill samma sak. 
Du kan även se när de har tid. 

Enkäten i denna tidning är till för att främja en 
ökad aktivitet bland föreningens medlemmar. Den 
är till för de medlemmmar som vill mera än vad 
dagens möten och medlemstidning innebär. Svaren 
kommer att publiceras ungefär så som nedan. �i 
som inte skickat in enkäten kan göra det nu. N t 
som redan har skickat in den har nu möjligheten att 
uppdatera några punkter eller svara på de nya frå­
gorna i enkäten. 

Detta är givetvis helt frivilligt. Vill du vara anonym 
låter du helt enkelt bli att skicka in enkäten. För att 
föreningen ska kunna ansöka om pengar b.ehöver vi 
personnummer från några medlemma: (m1n�t .15 
stycken). Dessa kommer in�e att pubhcer�s 1 tid­
ningen, utan endast hamna 1 medlemsregistret. 

V änta inte att skicka in den medföljande enkäten 
till: 
Jonas Liljegren 
Gnejsvägen 7 
437 32 
Lindom e 

Tag er full frihet att med glädje kontakta: 

Fältforskare Håkan Kristensson 
Boktryckaregatan 7, 415 07 Göteborg 
Tfn 031-260518 
Vill: spana & intervjua. Ej dagtid 
Utrustning: Kom-radio, kamera, bil (4 pers) 
Intresse: Oförklarliga fenomen 

Johnny Granander 
Lillebyvägen PL, 453 23 Tarslanda 
Tfn 031-563738 
Vill: spana & snacka. Alltid 
Utrustning: Kamera 
Intresse: Teckna 

12 

Ledamot Pierre Gustafsson 
Smörslottsgatan 8, 416 77 Göteborg 
Tfn 031-199806,031-196146 
Vill: spana, intervjua, besöka, färder, film & 
snacka. Alltid 
Utrustning: Kamera+obj, Video (HiFi Ster�o) . 
Intresse: Arkeoastronomi, ev. ufo-observationer 1 
historiska och relegiösa texter, teorier om tidsresor 
och parallella världar, livets uppkoms�, teo��r 
kring interstellär rymdfart. (ByggnadstngenJor. 
Astronomistudier 35p.) 

Vice ordförande & fältforskare Linda Alexhorn 
Helgesvägen 2, 446 33 Älvängen 
Tfn 0303-464 70 
Vill: spana, besöka, fårder & .snacka. . . 
Utrustning: PC, scanner, skrivare (svartvit), b1l (4 
pers) . . 
Intresse: Finns det militära ufo-hemligheter? Ufo 1 
religioner. (Kan layout.) 

Fältforskare Jonas Liljegren 
Gnejsvägen 7, 437 32 Lindorne 
Tfn hem 031-995465, arb 031-654072. Fidonet 
2:203/209.22 
Vill: besöka, film & snacka. K vällar och helger 
Utrustning: B-körkort, kikare, två SP/LP video­
bandspelare, modem, scanner, ocr. 
Intresse: Ufofenomenets paranormala aspekter 
och kopplingen till jords trålning. (Dessutom fram­
tidsforskning, pedagogik, kunskapsnätverk & rän­
tefri ekonomi.) 
Kontakter: Svenska sällskapet för parapsykolo­
gisk forskning, Nätverket för gränsöverskridande 
vetenskap, R20_UFO. 

Okänd (Han som skulle rita till tidnignen) 
Vill: spana, intervjua, besöka, färder, knacka & 
film. Ej måndag till onsdag. 
Utrustning: AB-körkort, kikare. . . 
Intresse: Det mediala är mycket Intressant, teoner 
om vad utomjordingarna vill oss. P�r��ner. som har 
haft personlig kontakt med annan civths.atlon. Vad 
har de meddelat oss? Möjligen att människor kan 
ha levat - i andra liv - som utomjordingar - i andra 
cralaxer eller universa som astronauter, m . m.? b 

l . Veda-religionen rel. ufo og1. 



Kontakter: Har viss kontakt med Scientologi­
kyrkan i Göteborg. 

Förslag angående föreningens verksamhet: 
Johnny Granander: Mer UFO-beskrivningar i 
medlemstidningen. 
Pierre Gustafsson: Tätare möten. Vi borde dra 
igång något större seriöst projekt. Undersöka möj­
ligheterna till samarbete med lokal-tv/radio. Bjuda 
in "experter" till mötena. Vi borde ha någon form 
av utställning eller "öppet hus" en gång per år för 
att visa oss och locka nya medlemmar. Försök sam­
arbeta med ufo-luftrumsbevakning. Bättre kontakt 
med andra ufo-föreningar i västsverige. 
Svar: Alla ni som gillar ovanstående förslag kan 
kontakta PG och börja göra planer. Vi ser fram 
emot nästa rapportering! 
Linda Alexborn: Byt namn på föreningen. T ex 
Vetenskapliga UFO-föreningen eller nå g or annat 
seriöst. 
Okänd: Försöka få kommunala bidrag. Ursäkta -
en tanke. Balansräkningen resultaträkning 60x 150 
= = = ! ! Kan medlemstidningen kosta mer än 
l 000:- to t? J o, några måste göra jobbet, men varför 
kommer så få??? N og skulle väl 150:- räcka till 
gratis fika på mötena - Eller? N å g on intres.sant fö­
redragshållare från annan UFO-förening eller fors­
kare efterlyses. Mer proffs som gästföreläsare. 
Svar: Bidrag är redan sökta, vi väntar på svar. 
Angående tidningen så kostar den ganska mycket 
mer än 1000:- per nummer. 

Efterlysningar: 
Pierre Gustafsson: Medlernar ur äldre ufo-organi­
sationer i Göteborg och västsverige. Någon som är 
intresserad av att hjälpa till med en historisk sam­
manställning av västsvenska ufo-fall. Efterlyser 
boken "Var Gud astronaut" av Sven Erik Bergh. 
Jonas Liljegren: Böcker av Michael A Persinger 
och Robert O Becker! 

Böcker: 
Den 100-åriga spådomen, E. Semitjov, 1975, PG 
Bhaktivedanta Swami Prabhupada, Okänd 
a Comming Back - The Science of Reincamation, 
A.C., Okänd 
Earth lights revelation, JL 
Fakta om flygande tefat, Wilbert Smith, 1967, PG 
Flygande tefat, Boris Jungkvist, 1983, PG 
Genombrott, Whitley Striber, 1987, PG 
Gudasäd, von Däniken, 1972, PG 
Det kommer en dag, E. Semitjov, 1972, PG 
Kontakt, Carl Sagan, 1988, PG 
Kontakt med den andra sidan (Mystikens värld), 
Okänd 
Den kosmiska planen, Paul Davies, 1989, PG 
Mystiska platser (Mystikens värld), Okänd 
Närkontakt, Whitley Striber, 1987, PG 
The Omega Project, JL 

Perspectives, John Spencer, 1989, PG 
Tefatsfolket ser oss, Staffan Stigsjöö, 1980, PG 
T illbaka till stjärnorna, von Däniken, 1969, PG 
Ufo och bibeln, Morris, Jessup, 1976, LA PG 

Videofilmer: 
Arkiv X (alla), JL 
Hessdaleniöredragen, JL 
UFO mega special, JL 
Vetenskapens världs rymdserier, JL 

Tidningar: 
Fate, JL 
Omni,JL 
Sökaren,JL 
UFO-Aktuellt, JL 

Att ta upp under medlemsmötet: 
Pierre Gustafsson: J ag tycker att vi gemensamt 
bör diskutera föreningens verksamhet och framtid. 
Vad är det egentligen vi vill åstadkomma. 

Det papperslösa kontoret! 
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Så har den då setts, den re­
klamerade filmen om en på­
stådd autentiskt obduktion av 
en utomjording. 

Filmen kunde, som vi skrev i förra 
numret, ses av en utvald liten skara 
människor redan i våras. l Sheffield 
kunde, i mitten av augusti, en större 
allmänhet för första gången ta del 
av en större del av filmen. Och så i 
slutet av samma månad visades så 
ett par korta sekvenser ur filmen för 
en bred publik i ett antal länder 
världen över. l denna senare vis­
ning ingick också en föredragning 
av Rosweilstoryn i sin helhet. Fil­
men visades i Sverige på TV4, som 
körde trailers hela veckan innan 
programmet gick i sändning. Samti­
digt hade flera kvällstidningar större 
artiklar under samma vecka. Det är 
nog ingen större överdrift att påstå 
att dom flesta människor kände till 
att programmet skulle sändas. Så 
kom då söndagskvällen och pro­
grammet sändes (och dessutom på 
bästa sändningstid, klockan 20.00). 
Reaktion? 

Ja, TV4 hade ett sk. morgonpass 
dagen efter där Clas Svahn kort 
intervjuades om obduktionsdelen av 
programmet. Svaren gick ut på att 
innehållet och kvaliten på filmen i 
stort sett gjorde det omöjligt att be­
döma vid vilka förhållanden som 
filmen hade kommit till. 
l övrigt var det i stort sett helt tyst i 
den sk. massmediavärlden (i alla 
fall vad lilla Sverige beträffar). 
Aktiviteten verkar dock större i an-

dra kretsar. Alla UFO-magasin med 
självaktning har haft (och kommer 
att ha) större större artiklar med 
kommentarer och analyser. l internet 
flödar debatt och information ( i  så­
dan mängd att UFO-Aktuellt blivit 
både utökad och försenad). 
Men vad visade då filmen? 

Ja, om vi börjar med obduktions­
sekvensen så fick man då se en 
individ placerad på rygg på en 
obduktionsbänk. Individen hade ett 
sk. extraordinärt utseende med liten 
mun, oproportionellt stort huvud, 
lågt sittande öron och kanske något 
större ögon. Kroppen hade en 
större skada på ena benet och ena 
handen tycktes vara avhuggen vid 
handleden. Kroppen blev 
uppsnittad från halsen till vaginan 
(eller motsvarande). Därefter vidtog 
urplockning av diverse organ, bort­
tagning av diverse ögonlinser och 
urtagning av hjärna. Allt detta filmat 
med kameran i ständig rörelse, alla 
närbilder suddiga samt allmänt då­
lig bildkvalite. 
Kontentan, enligt min åsikt, är att 
materialet är obedömbart. Motivet 
till detta är just den dåliga kvaliten, 
men också att originalfilmen hittills 
inte har fått undgått en genomgri­
pande opartisk analys (viss analys 
har visserligen nyligen skett vad 
gäller datumkodning på original­
filmen och där resultatet visserligen 
visar på att filmen kan ha varit till­
verkad 1 94 7, men där omständig­
heterna kring analysförfarandet 
tycks oklara). 
Om vi så övergår till den övriga de­
len av programmet som behandlade 
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själva grundstoryn, inklusive alla 
vittnen från när och fjärran, vad är 
att säga om den? 
Ja, det är ju just det, vittnen. För det 
finns, trots att berättelsen i stort sett 
helt bygger på upphittade vrak­
rester, icke en och jag säger det 
igen, icke en liten del eller rest kvar 
någonstans som kan visas upp! 
Och detta tycker jag ändå är något 
märkligt eftersom så många män­
niskor ändå var involverade i 
insamlandet av olika delar i varie­
rande storlek. Men även om man 
bara kan åberopa vittnen, så är det 
enligt min åsikt en klart impone­
rande samling personer som ställer 
upp framför kameran och berättar 
historier som, om dom är sanna, 
tyder på att häpnadsväckande sa­
ker skulle ha inträffat i Rosweil 
sommaren 1 947. Kontentan av 
detta är att för att köpa försvarets 
utsago om testballongsprojektet 
Mogul, som förklaring till det inträf­
fade, så måste man förutsätta att ett 
antal människor ljuger (och det re­
jält dessutom). 
Amerikanska försvaret har nu tydli­
gen aviserat ett nytt uttalande om 
händelsen senare i höst. Kommer 
det att innebära en ny förklarings­
variant liknande projekt Mogul, eller 
blir det ett allmänt ifrågasättande av 
vittnesutsaga, eller blir det något 
helt annat? 

Anders Persson 




